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Επιλογή  Τουριστικού Πρακτορείου για εκδρομή του 1ου ΓΕΛ στο Βόλο- Μετέωρα



 Προσφορές Τουριστικών Πρακτορείων που κατατέθηκαν στο 1ο ΓΕΛ Γιαννιτσών για την εκδρομή της Α΄ Τάξης στον Βόλο-Μετέωρα
  Η επιλογή του Τουριστικού Πρακτορείου για την εκδρομή της Α΄ Τάξης έγινε με βάση τις προσφορές που κατατέθηκαν στο Σχολείο και σύμφωνα με τα προβλεπόμενα:  της ανάρτησης με αριθ. πρωτ. 126/17-03-22  ,για την εκδήλωση ενδιαφέροντος ,που προηγήθηκε στο site της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Πέλλας, και προβλέπει η εγκύκλιος του Υ.Π.Δ.Μ.Θ με αριθ. πρωτ. 33120/ΓΔ4/6-03-2017/ ΦΕΚ 681, η  Υ.Α. 20883/ΓΔ4(ΦΕΚ456/τ.β./13-02-2020)  και η Κοινή Υπουργική Απόφαση Δ1α/ΓΠ.οικ. 10343/2022 – ΦΕΚ 766/Β/18-2-2022.   Ως εκ τούτου για 2  (τρεις ) διανυκτερεύσεις - 3 /ήμερη εκδρομή στον Βόλο –Μετέωρα ( 2 διανυκτερεύσεις στον Βόλο με επίσκεψη και στο Πήλιο και Μετέωρα) κατατέθηκαν οι εξής προσφορές  των Τουριστικών Πρακτορείων:  1) ΠΕΡΠΕΡΙΔΗΣ travel services ,2) GASSI HOLYDAYS. Η προσφορές αφορούν την μετακίνηση από Γιαννιτσά –Βόλο με 2 λεωφορεία . Όλες οι προσφορές περιλαμβάνουν Ξενοδοχεία 3 ή 4 αστέρων ξεναγήσεις και ημιδιατροφή .Η εκδρομή αφορά την μετακίνηση 61 μαθητών και 4 συνοδών καθηγητών/ τριών.
Οι προσφορές των ως άνω Πρακτορείων έχουν ως εξής:
1. ΠΕΡΠΕΡΙΔΗΣ travel services
PHILOΧENIA HOTEL:   ξενοδοχείο 3 αστέρων (Ν. Αγχίαλος) ,   105 Ευρώ ανά μαθητή
     KARAGIANNIS HOTEL    : ξενοδοχείο 3 αστέρων ( Ν. Αγχίαλος) , 105 Ευρώ 
    GRAND   HOTEL METEORA: ξενοδοχείο (Καλαμπάκα)  4 αστέρων, 155 Ευρώ
      ORFEAS   HOTEL: ξενοδοχείο 3 αστέρων (Καλαμπάκα) , 130 Ευρώ
2. GASSI HOLYDAYS : 
 ALKISTIS: ξενοδοχείο 3 αστέρων, 102 Ευρώ.
 PELIAS : ξενοδοχείο 3 αστέρων, 102 Ευρώ.
   Η επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της την επιθυμία  των μαθητών η επιλογή τους να γίνει  με γνώμονα η προσφορά  να είναι οικονομικά συμφέρουσα, κατέληξε στην επιλογή του Πρακτορείου που προσέφερε:

1. Ξενοδοχεία 3 Αστέρων 
2) Ημιδιατροφή (πρωινό και 1 γεύμα)

3. 2  μονώροφα λεωφορεία για τη μετακίνηση των μαθητών
4. Οικονομικά συμφέρουσα τιμή ανά μαθητή.

1.     Με βάση τα ως άνω κριτήρια η επιτροπή αξιολόγησης επέλεξε την προσφορά του Τουριστικού Πρακτορείου GASSI HOLYDAYS : 
και συγκεκριμένα αυτήν που αφορά το Ξενοδοχείο PELIAS  : ξενοδοχείο 3 αστέρων, 102 Ευρώ, ανά μαθητή. Η εν λόγω προσφορά κρίνεται ως η πιο συμφέρουσα από οικονομικής πλευράς και πληρούσα τα κριτήρια και τις επιθυμίες των μαθητών και των συνοδών τους εκπαιδευτικών. Η επιλογή έγινε με τη σύμφωνη γνώμη της πλειοψηφίας  των μελών της επιτροπής αξιολόγησης . 
     Η  εν λόγω επιλογή επισημοποιήθηκε με την Πράξη 4/24-03-2022 του Διευθυντή του 1ου ΓΕΛ η οποία υπογράφηκε από όλα τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης των προσφορών των ως άνω Τουριστικών Πρακτορείων.

 Στα Τουριστικά Πρακτορεία που έχουν νόμιμο δικαίωμα ένστασης δίνεται προθεσμία 2 εργασίμων ημερών ( μέχρι την Τρίτη 29-03-2022 ώρα 11:00 π.μ ) προκειμένου να καταθέσουν ενδεχόμενη ένσταση στην παραπάνω απόφαση.
 Ο Διευθυντής
Κετικίδης Γεώργιος                                        
